

[https://doi.org/10.52505/1857-4300.2021.3\(315\).06](https://doi.org/10.52505/1857-4300.2021.3(315).06)

CZU:811.135.1'373.232

## NUME DE FAMILIE PROVENITE DIN TERMINOLOGIA PĂSTOREASCĂ

Teodor OANĂ

Doctor în filologie, profesor universitar  
E-mail: teodoroanca@yahoo.com  
ORCID: <https://orcid.org/0000-0002-4006-2009>  
Universitatea din Craiova, România

### Surnames Derived from Pastoral Terminology

#### Abstract

Growing cattle and especially sheep was one of the main traditional Romanian occupations. Some of the terms used in this field became nicknames and later surnames. The Romanian anthroponymic database includes such surnames (listed in the Annex) and specifies the distribution of the bearers by county and region.

**Keywords:** pastoral terminology, nickname, surname.

#### Rezumat

Creșterea vitelor și, mai ales, a oilor a fost una dintre principalele ocupații tradiționale românești. Unii dintre termenii utilizați în acest domeniu au devenit ulterior porecle și nume de familie. *Baza românească de date antroponimice* include aceste nume de familie (prezente în *Anexă*), cu menționarea frecvenței numelor pe regiuni și județe.

**Cuvinte-cheie:** terminologie păstorească, poreclă, nume de familie.

Cultivarea pământului și creșterea animalelor au reprezentat ocupații tradiționale caracteristice popoarelor sedentare, între care ne includem și noi, românii. În funcție de nevoile familiei, creșterea animalelor a cunoscut forme existențiale motivate din punct de vedere istoric și economic. Fie că e vorba de animalele de povară, necesare la muncile agricole și la transport, fie le avem în vedere pe cele trebuincioase pentru nevoia de lapte, lână, piei și carne, ele s-au integrat gospodăriei țărănești.

Când interesul pentru sporirea numărului de animale a crescut, s-a produs o diviziune a muncii și în rândul crescătorilor de animale. Cei care au luat în grijă vacile consătenilor, constituite în cirezi, ciurde, asigurându-le condiții de păscut, s-au numit *văcari*, *ciurdari*, iar cei care s-au îngrijit de turmele de oi și

capre, făcând din aceasta o profesiune, s-au numit *ciobani*, *păcurari*, *mocani*, *baci*, după zona geografică pe care au reprezentat-o. Dacă la sfârșitul zilei de păscut vacile se întorceau în gospodăriile țărănești, turmele de oi și capre reveneau la stâna construită pe moșia satului sau, temporar, pe o pajiște muntoasă. Stâna a devenit a doua locuință a ciobanului, înzestrată cu tot ce era necesar procesării laptelui. Atât construcția stânei, cu dotările ei, cât și obiectele necesare activității curente a ciobanului au generat o terminologie proprie păstoritului. Unele cuvinte aparținătoare acestei terminologii au caracter regional, generând serii sinonimice în limbajul păstoresc. Alte cuvinte, aparținând limbii standard, au dobândit sensuri noi în cadrul terminologiei păstorești, contribuind la îmbogățirea lexicului comun al limbii române.

Terminologia păstorească este deosebit de bogată, cel puțin în comparație cu alte terminologii care privesc ocupații tradiționale românești, precum cele puse în evidență de Gh. Iordache în cele patru volume ale lucrării fundamentale de etnografie *Ocupații tradiționale pe teritoriul României*, dar și în *Mărturii etno-lingvistice despre vechimea meseriilor populare românești* (Editura Scrisul Românesc, Craiova, 1980).

De la cuvinte care aparțin terminologiei păstorești au rezultat porecle și supranume care s-au consacrat ca nume de familie în România prin *Legea asupra numelui* din 1895. Numele de familie consacrate în Vechiul Regat s-au transmis din generație în generație pe cale paternă până în zilele noastre. La fel s-a întâmplat și cu numele de familie din regiunile românești transcarpatice (Transilvania, Crișana, Maramureșul și Banatul, care au făcut parte din Imperiul Habsburgic până în 1918). Numele de familie din aceste regiuni s-au instituționalizat în a doua jumătate a secolului al XVIII-lea (cf. Pașca, 1936, p. 63).

Din BDAR am reținut nume de familie provenite de la apelative considerate că fac parte din terminologia păstorească. Cel mai important rol l-au jucat poreclele, care surprind o particularitate proprie unei persoane. Privitor la originea unor nume de familie, din porecle vezi articolul nostru *Particularități fizice, psihice, morale și de comportament generatoare de antroponime*, apărut în *Dacoromania*, s.n., XXIV, 2019, nr. 2, p. 196-182, dar și în Oancă, 2018, p. 33-60.

O clasificare semantică a apelativelor generatoare de supranume și porecle scoate în evidență disponibilitatea surprinderii într-un cuvânt a profilului unei persoane care aparține mediului păstoresc.

1. Numele consacrat al profesiei este cel de *cioban*, *păcurar*, *mocan*, *baci*. Fiecare din aceste nume se raportează la o zonă etnolingvistică proprie. S. Pușcariu, în *Limba română*, vol. I. *Privire generală*, delimitează ariile geografice pentru apelativele *cioban*, *păcurar*, *mocan*. Numele de familie (abreviat, *n. fam.*) provenite de la acestea prezintă frecvențe semnificative în ariile lor caracteristice, unde sunt motivate (cf. Oancă, 1998, p. 188-193). Considerăm că grafiile *Cioban*, *Mocan*, *Păcurar*, din regiunile românești transcarpatice, sunt rezultatul acțiunii autorităților

maghiare exercitate în aceste regiuni până în 1918. N. fam. *Baci*, cu frecvența 547, reprezintă varianta transcarpatică a numelui, caracterizată prin absența lui *-u* final din cauza administrației maghiare amintite, pe când *Baciu*, cu frecvența 28526, reprezintă sinonimul generalizat al numelor de familie *Ciobanu*, *Păcuraru*, *Mocanu* (vezi *Anexa*). La asemenea nume de familie, cu *-u* final, îl consider pe acesta sufix antroponimic, uneori moțional, a cărui funcție constă în consacrarea unui nume comun masculin sau neutru în clasa numelor proprii, dar și a formării unui nume considerat masculin de la unul feminin. Dau exemple din DNFR: **Haica**: *haică* „numire pe care ciobanii o dau oilor după culoarea lânii”; **Haicu**: forma masculină a numelui *Haica*; **Ilincu**: forma masculină a numelui *Ilinca*; **Lăpușcu**: forma masculină a numelui *Lăpușca*; **Leancu**: forma masculină a numelui *Leanca*; **Medoiu**: forma masculină a numelui *Medoia*; **Rarucu**: forma masculină a numelui *Raruca*; **Șomandru**: forma masculină a numelui *Șomandra* etc. S-a ajuns la forma masculină cu ajutorul sufixului moțional *-u*.

Alte apelative care au generat supranume care fac trimitere la ocupația de bază sunt *băciță*, *ciobănică*, *ciobăniță*, de la care au rezultat n. fam. *Băcița*, *Ciobănică*, *Ciobăniță*, dar și *berbecar* „cioban care se îngrijește de turma de berbeci”; *cășlar* „păstor, cioban”; *mânzărar* „cioban care păzește mânăzările – oile de 2-3 ani”. De la toate aceste apelative au rezultat nume de familie (vezi *Anexa*).

2. DEX definește *stâna* ca fiind „așezare păstorească de vară, la munte sau în afara satului (cuprinzând locul și amenajările necesare), unde se adăpostesc oile și ciobanii și unde se prepară produsele din laptele oilor”. Prin extensia sensului, *târla* este definită „stâna cu toate dependențele”.

Frecvențele numelor de familie *Stînă* și *Tîrlă* sunt relativ mici (cf. *Anexa*), dar distribuite în mai toate județele țării. Cu sensul larg de „construcție”, alte apelative se asociază celui de stână: *odae* (cf. Sireteanu, 2014, p. 152-157); *hurdubaie* (cf. DNFR: *Hurdubae*, s.v.; Sireteanu, 2014, p. 140); *colibă*, explicat ca adăpost atât pentru oameni, cât și pentru animale (DEX); *cotârlă* „adăpost pentru oi” (Sireteanu, 2014, p. 124); *cotîrleț* „ocol, țarc, coteț, coșare” (*ibidem*); *orjan* „adăpost pentru oi sau capre” (*ibidem*); *surlă* „colibă (în câmp), de obicei improvizată, de formă conică, construită din pari de lemn și acoperită cu stuf, paie sau coceni” (DEX). O târlă mai mică poartă și numele de *botei* (cf. ALR SN II, h. 390).

2.1. Dintre structurile componente ale stânii sunt reținute ca etimon pentru nume de familie: *bortă* „gaură în gardul strungii, prin care trec oile la muls” (ALR SN II, h. 404); *cotar* (DNFR, s.v., reține și sensul „tinda stânii, unde stau scaunele pentru mulsul oilor”); *strungă* „loc îngrădit la stână, unde se mulg oile; p. restr. deschizătură, porțiță îngustă făcută în acest loc, prin care trec oile una câte una la muls” (DEX).

3. Animalele de care se îngrijește ciobanul la stână și care alcătuiesc *târla* sau *turma* sunt: oile, berbecii, mieii, caprele, țapii, iezii, câinii. Dintre animalele de povară, necesare la transportul obiectelor din sat la stână și invers, cu produse

rezultate din procesarea laptelui, sunt de amintit calul și măgarul, de la care au rezultat porecle. Sunt de reținut numele de familie *Bou*, *Măgăriță*, *Vacă*, alături de care e de amintit n. fam. *Vițel*. Pentru *câine*, notăm apelativul *dulău* „câine mare și lățos” (DEX), dar și *cățea*, de la care au rezultat numele de familie *Dulău* și *Cățea*. Porecla *Mînz* a fost atribuită mai degrabă unui cioban tânăr, iar *Murg* unui tânăr cu păr negru-roșcat, asemănător culorii părului unor cai. De la culoarea neagră sau de la negru amestecat cu alb a lânii oii a rezultat porecla, devenită n. fam. *Laiu*. I s-a putut atribui porecla *Neleapcă* (< neleapcă „oaie care fată la vârsta de un an” (Glosar, 1999, p. 175) unei tinere mame. *Gemănar*, ca antroponim, e porecla atribuită unui cioban căruia i-a fătat oaia doi miei. Berbecul lăsat de prăsilă e numit *arete* (DEX), de la care se revendică n. fam. *Arete*. Originea în porecle și-o au și n. fam.: *Sterp* „steril”, cu referire la animale, *Terțiu* „berbec a cărui limită de vârstă variază, după regiuni, de la un an la trei ani” (DEX).

4. Obiectele folosite de cioban în tot ce înseamnă activitate la stână sunt parte a terminologiei păstorești. De la apelativele respective au rezultat porecle și s-au impus ca nume de familie prin Legea asupra numelui din 1895. *Bădii* „vas de lemn ca o cofă de mare” (Bădii, DNFR, s.v.); *bărbînță* „vas de lemn, făcut din doage, servind cu deosebire la păstrarea lăpturilor și a brânzeturilor” (DA; ALR SN, II, h. 423); *botorog* „vas de ales untul” (*Botorog*, Sireteanu, 2015, p. 15); *brighidău* „un băț special cu care se bate laptele” (*Brighidău*, DNFR, s.v.); *bucium* „instrument muzical de suflat în forma unui trunchi tronconic foarte lung (...) folosit în special de ciobani pentru chemări și semnale”; *budac*, *budacă* „vas în care se măsoară laptele, se strecoară, se încheagă și se face cașul” (*Budacă*, Sireteanu, 2015, p. 20; cf. și ALR SN II, h. 414); *budană* „găleată” în estul Moldovei (Iordache, p. 103; *budan*, neînregistrat de dicționare, masculinul lui *budană* – DNFR, s.v.); *budăeș*, diminutiv de la *budăi* „vas ciobănesc”; *budăi* „vas de lemn făcut din doage” (*Budăi*, DNFR, s.v.); *cauc* „vas de lemn cu coadă, ca o lingură mare, cu care se scoate apă de băut dintr-un vas mai mare” (DEX); *cazan*. În terminologia păstorească e sinonim funcțional cu *budacă*, *ciubăr*, *hârdău*, *putină*; *căldare*. Cuvânt polisemantic. Reținem sensul „vas în care fierbe funcțional urda” (Sireteanu, 2015, p. 30); *căldărușă*, diminutiv de la *căldare*. Apelativul este etimon pentru n. fam. *Căldăruș*; *ceaun* „vas (...) în care țărani (păstorii) fac mămăligă, sau alte mâncăruri” (DEX, s.v.); *cârjă* „băț (...) cu care se amestecă urda când fierbe” (DEX); *cujbă* „bucată de lemn (...) de care se atârână sau se leagă, cu un lanț, ceaunul” (DEX); *dobă* „vas de păstrat brânza” (Sireteanu, 2015, p. 46); *găleată* „vas în care se încheagă laptele” (Iordache, 1986, p. 103); *găvan* „lingură mare pentru urdă” (Sireteanu, 2015, p. 51; DNFR: „strachină sau blid mare”); *hârdău*: Sireteanu (2015, p. 52) citează din P. Ispirescu: „Vedrele și hârdaiele în care adunau ciobanii laptele”; *lopată* „unealtă cu care ciobanii mestecă urda”; *mâtcă* „bătător (pentru unt)” (Sireteanu, 2015, p. 127); *oală* „vas mic care se pune între ațele găleții și în care se mulg oile” (Sireteanu, 2015, p. 55); *polonic* „lingură mare pentru urdă” (ALR SN II, h. 419); *putină* „vas

în care se încheagă laptele” (ALR SN II, h. 414); *putinei* „putină mică, înaltă și strâmtă, în care se bate smântâna ca să se aleagă untul” (DEX, s.v.); *șofei* „ciubăr; cofă; găleată (de lemn)” (Sireteanu, 2015, p. 61); *tigae*, sinonim cu *ceaun*, *căldare*, *laboș* (ALR SN II, h. 407); *troacă* „vas de lemn în care se pune/ se păstrează laptele la stână” (Sireteanu, 2015, p. 160); *untar* „vas în care se păstrează untul” (Untaru, DNFR, s.v.).

5. Produsele obținute din lapte, de la care au rezultat porecle, devenite nume de familie, instituționalizate prin *Legea asupra numelui* din 1895 sunt: *acriș* „zer înăcrit, jintiță” (DEX), *brânză*, *bulz*, *caș*, *covăsală*, *smântână*, *unt*, *urdă* (vezi *Anexa*).

6. Obiecte de îmbrăcăminte și încălțăminte purtate de ciobani, de la care au rezultat porecle care au devenit nume de familie prin *Legea asupra numelui* din 1895: *căciulă*, *cioarec*, *ciubotă*, *clop*, *cojoc* (în Muntenia are și sens de *sarică*), *glugă*, *jarcă*, *opincă*.

7. Obiecte de apărare sau de mânat turma: *bătă*, *bâzdoacă*, *boată*, *măcău* „bătă”, *toroipan* „bătă, măciucă, ciomag” (Sireteanu, 2015, p. 160).

8. Alte obiecte necesare ciobanilor, de la care au rezultat porecle, devenite nume de familie: *bască* „lână tunsă de pe oaie” (DEX); *burduf* „De multe ori, și mai ales în zona Sibiului, brânza se păstrează în burduf (...) Se știe că burduful pentru brânză se face din piele de oaie sau din beșici de bou” (Sireteanu, 2015, p. 22); *cață* „băț lung, cu cârlig la un capăt, cu care ciobanii prind oile, ca să sugă mieii sau ca să le tundă” (ALR SN II, h. 395); *ciorpac* „căuș cu coada lungă, linguroi întrebuițat la stână” (DA, s.v.); *cocârlă* „lemn îndoit ca un cârlig” (*Cocârlă*, DNFR, s.v.); *cumpănă* „vas în care se încheagă laptele” (ALR SN II, h. 414), *dup* „lână scurtă și bătută, scoasă din lâna bună” (Sireteanu, 2014); *hârzob* (*vârzob*) „cerc de lemn, în care sunt împletite câteva sfori, care se pune în gura putinii și pe care se așează strecurătoarea când se strecoară laptele” (ALR SN II, h. 413); *lână*, *miță* „fire din blana unor animale, smoc de păr sau de lână” (DEX), *ploscă*, *târnă*, *traistă*.

9. Boli ale animalelor: *câlbează*, variantă a lui *gâlbează* „boală de ficat la oi, mai rar la vite” (DEX, s.v.).

10. Antroponime rezultate de la apelative păstorești: *armăsar* > *Armăсарu*; *balegă* > *Balegă*; *berbec* > *berbecar* > *Berbecaru*; *budac* > *Budacu*; *cotîrlă* > *Cotîrlea*; *crintă* > *Crinea*; *fluier* > *fluierar* > *Flueraru*, *Fluerașu*; *mocan* > *Mocanu*; *păcurar* > *Păcuraru*; *strungă* > *strungar* > *Strungaru*; *tîrlă* > *Tîrlea*; *unt* > *untar* > *Untaru*.

Frecvența pe județe a numelor de familie din *Anexă* scoate în evidență distribuția teritorială a numelui, zonele de concentrație mare, pe care le-am numit *vetre antroponimice* (Oancă, 1998), dar și răspândirea numelor prin purtătorii lor în restul țării. Privind hărțile antroponimice ale numelor de familie *Cioban* și *Ciobanu*, *Păcurar* și *Păcuraru*, observăm că ele corespund în bună parte hărții întocmite de S. Pușcariu. Numele *Cioban* figurează în județul Suceava, care s-a aflat sub ocupație

habsburgică până în 1918, cu cifra 589, deși ne-am aștepta ca acolo să domine numele *Păcurar*, prezent doar cu cifra 8. Cu o frecvență nesemnificativă, 2, e prezent n. fam. *Păcurar* în județul Caraș-Severin, ca și *Mocan*, cu 31, și *Cioban*, cu 30, acolo unde predomină n. fam. *Ciobanu*, care înregistrează frecvența 369 din totalul de 68757. În harta lui S. Pușcariu, apelativul *mocan* are o arie compactă în sudul Moldovei și în estul Munteniei, deși originea acestor ciobani este în Transilvania, după cum arată și frecvența numelor de familie *Mocan*, 3552 din totalul de 5617 și *Mocanu*, 2341 din totalul de 44904.

Identificarea vetrei antroponimice a fiecărui nume de familie consacrat prin *Legea asupra numelui* din 1895 pune în evidență prezența activă într-o zonă etnolingvistică a apelativului de la care se revendică. Unele cuvinte care aparțin limbajului standard al limbii române, cum e *stână*, înregistrează sinonime mai mult sau mai puțin apropiate de sensul de bază al acestuia în zonele etnolingvistice cercetate. De la fiecare sens figurat au putut rezulta porecle și în final nume de familie, îmbogățindu-se astfel sistemul antroponimic românesc. „În Transilvania, în Banat și în Moldova a predominat cuvântul *stână* (...). În schimb, în regiunea de câmpie a Olteniei și a Munteniei și în Dobrogea, cuvântul *târlă* a găsit o foarte slabă concurență în denumirile *stână* sau *saivan*” (Iordache, 1986, p. 63). O altă observație merită să fie reținută: „În unele localități se făcea distincție între *stână* («locul de preparare și de păstrare a brânzei») și *colibă* («adăpostul ciobanului»)» (*ibidem*, p. 74).

## Anexă

### Sigle pentru regiuni și județe

**O = Oltenia** (Dj = Dolj, Gj = Gorj, Mh = Mehedinți, Ot = Olt, Vl = Vâlcea); **M = Muntenia** (Ag = Argeș, Br = Brăila, Bz = Buzău, Cl = Călărași, Db = Dâmbovița, Gr = Giurgiu, Il = Ilfov, Ph = Prahova, Tr = Teleorman); **D = Dobrogea** (Ct = Constanța, Tl = Tulcea); **ML = Moldova** (Bc = Bacău, Bt = Botoșani, Gl = Galați, Iș = Iași, Nț = Neamț, Sv = Suceava, Vr = Vrancea, Vs = Vaslui); **MR = Maramureș** (Mm = Maramureș, Sm = Satu Mare); **T = Transilvania** (Ab = Alba, Bn = Bistrița-Năsăud, Bv = Brașov, Cj = Cluj, Cv = Covasna, Hd = Hunedoara, Hg = Harghita, Mș = Mureș, Sb = Sibiu); **CR = Crișana** (Ar = Arad, Bh = Bihor, Sj = Sălaj); **BNT = Banat** (Cs = Caraș-Severin, Tm = Timiș); **B = București**

**Acriș 95:** D-60 (2-Ct, 58-Tl); ML-8 (Gl); MR-5 (Mm); T-12 (Cj); CR-1 (Sj); B-9.

**Armășaru 155:** O-6 (Dj); M-12 (1-Cl, 2-Il, 9-Tr); D-53 (Tl); ML-68 (5-Bc, 4-Bt, 55-Gl, 4-Vr); T-1 (Bv); B-15.

**Baci 547:** O-2 (1-Gj, 1-Mh); M-11 (Gr); D-4 (2-Ct, 2-Tl); ML-10 (7-Bc, 3-Nț); MR-4 (Sm); T-412 (31-Ab, 103-Bn, 5-Bv, 89-Cj, 1-Cv, 10-Hd, 48-Hg, 94-Mș, 31-Sb); CR-54 (44-Ar, 8-Bh, 2-Sj); BNT-37 (1-Cs, 36-Tm); B-13.

**Baciu 28256:** O-1260 (373-Dj, 88-Gj, 135-Mh, 468-Ot, 196-VI); M-4920 (663-Ag, 848-Br, 1123-Bz, 220-Cl, 166-Db, 54-Gr, 349-Ph, 104-Tr); D-1231 (916-Ct, 315-TI); ML-9789 (1793-Bc, 972-Bt, 481-Gl, 2265-Iş, 1671-Nt, 508-Sv, 877-Vr, 1222-Vs); MR-132 (87-Mm, 45-Sm); T-7236 (609-Ab, 509-Bn, 844-Bv, 2128-Cj, 539-Cv, 398-Hd, 221-Hg, 1235-Mş, 699-Sb); CR-1131 (179-Ar, 780-Bh, 172-Sj); BNT-490 (153-Cs, 337-Tm); B-2067.

**Băcița 110:** O-1 (Dj); ML-93 (4-Bt, 8-Iş, 67-Nt, 3-Sv, 1-Vr); T-11 (1-Ab, 2-Cv, 5-Hd, 3-Sb); BNT-2 (Cs); B-3.

**Bădii 42:** O-38 (1-Gj, 33-Mh, 4-Ot); M-1 (Ag); BNT-3 (1-Cs, 2-Tm).

**Bărbîntă 131:** O-1 (Gj); M-5 (3-Ag, 2-Bz); D-5 (Ct); ML-20 (1-Bc, 1-Gl, 11-Sv, 7-Vs); MR-3 (Sm); T-22 (2-Ab, 2-Bv, 17-Cj, 1-Hd); CR-3 (Sj); BNT-3 (Tm).

**Berbec 2404:** O-108 (71-Dj, 4-Gj, 30-Mh, 2-Ot, 1-VI); M-1358 (21-Ag, 45-Br, 323-Bz, 157-Cl, 107-Db, 223-Gr, 140-Il, 162-Ph, 180-Tr); D-210 (180-Ct, 30-TI); ML-175 (31-Bc, 28-Bt, 16-Gl, 25-Iş, 27-Nt, 1-Sv, 13-Vr, 34-Vs); T-70 (2-Ab, 38-Bv, 6-Cj, 19-Hd, 1-Hg, 4-Sb); CR-1 (Bh); BNT-23 (5-Cs, 18-Tm); B-458.

**Berbecar 335:** O-2 (Mh); D-8 (Ct); MR-4 (Mm); T-195 (113-Bn, 13-Bv, 30-Cj, 23-Hd, 12-Mş, 4-Sb); CR-112 (24-Ar, 88-Sj); BNT-2 (1-Cs, 1-Tm); B-12.

**Berbecariu 122:** O-26 (21-Dj, 4-Mh, 1-Ot); D-1 (Ct); ML-50 (3-Bc, 8-Bt, 34-Nt, 5-Sv); T-36 (24-Bn, 6-Bv, 6-Cj); CR-1 (Bh); BNT-1 (Tm); B-7.

**Berbecaru 1081:** O-272 (168-Dj, 2-Gj, 4-Mh, 74-Ot, 24-VI); M-392 (47-Ag, 42-Br, 32-Bz, 1-Cl, 49-Gr, 4-Il, 9-Ph, 208-Tr); D-24 (Ct); ML-122 (21-Bc, 4-Bt, 3-Gl, 42-Iş, 34-Nt, 1-Sv, 1-Vr, 16-Vs); MR-5 (Mm); T-56 (6-Bn, 18-Bv, 12-Cj, 13-Hd, 4-Mş, 3-Sb); CR-6 (Ar); BNT-18 (12-Cs, 6-Tm); B-186.

**Bită 289:** O-62 (15-Dj, 7-Gj, 33-Mh, 5-Ot, 2-VI); M-30 (11-Ag, 1-Db, 18-Tr); D-22 (19-Ct, 3-TI); ML-110 (39-Bt, 20-Gl, 7-Iş, 8-Sv, 2-Vr, 34-Vs); T-45 (40-Bv, 3-Cj, 1-Mş, 1-Sb); CR-3 (Sj); BNT-6 (3-Cs, 3-Tm); B-11.

**Bízdoacă 262:** O-185 (123-Dj, 25-Gj, 12-Mh, 1-Ot, 24-VI); M-44 (5-Ag, 1-Db, 14-Gr, 19-Ph, 5-Tr); D-2 (Ct); T-6 (1-Bv, 2-Cj, 3-Mş); CR-4 (Ar); BNT-5 (Tm); B-16.

**Boată 625:** O-285 (128-Dj, 9-Gj, 145-Mh, 2-Ot, 1-VI); M-14 (9-Ag, 4-Il, 1-Tr); D-2 (Ct); ML-30 (1-Bc, 1-Gl, 21-Nt, 1-Sv, 6-Vs); MR-4 (Mm); T-11 (10-Hd, 1-Sb); CR-59 (58-Ar, 1-Bh); BNT-108 (86-Cs, 22-Tm); B-112.

**Botă 229:** O-4 (1-Mh, 3-VI); M-22 (15-Ag, 6-Cl, 1-Ph); D-16 (Ct); ML-117 (25-Bt, 1-Gl, 50-Nt, 39-Sv, 2-Vs); T-66 (1-Ab, 35-Bv, 4-Hd, 21-Hg, 5-Sb); CR-1 (Sj); BNT-3 (2-Cs, 1-Tm).

**Botei 73:** T-62 (44-Ab, 2-Bn, 8-Bv, 1-Cj, 7-Sb); BNT-8 (Tm); B-3.

**Botorog 73:** M-1 (Ph); ML-7 (4-Bc, 1-Iş, 2-Nt); T-49 (29-Bv, 3-Mş, 17-Sb); CR-7 (Ar); B-9.

**Bou 532:** O-267 (34-Dj, 18-Gj, 167-Ot, 48-VI); M-62 (12-Ag, 5-Br, 1-Cl, 4-Db, 16-Gr, 5-Il, 1-Ph, 18-Tr); D-8 (7-Ct, 1-TI); ML-161 (69-Bc, 28-Gl, 16-Iş, 11-Nt, 3-Sv, 17-Vr, 17-Vs); T-6 (1-Ab, 1-Bn, 3-Hd, 1-Sb); CR-2 (Ar); BNT-1 (Tm); B-25.

**Brighidău 14:** D-4 (Ct); ML-4 (Gl); B-6.

**Brînză 4184:** O-89 (10-Dj, 28-Gj, 21-Mh, 6-Ot, 24-VI); M-1084 (206-Ag, 306-Br, 261-Bz, 35-Cl, 44-Db, 21-Gr, 82-Il, 119-Ph, 10-Tr); D-438 (297-Ct, 141-TI); ML-1923 (331-Bc, 228-Bt, 402-Gl, 210-Iş, 76-Nt, 91-Sv, 122-Vr, 463-Vs); MR-11 (8-Mm, 3-Sm);

T-356 (60-Ab, 19-Bn, 169-Bv, 9-Cj, 42-Cv, 35-Hd, 4-Hg, 2-Mș, 16-Sb); **CR-39** (30-Ar, 9-Bh); **BNT-50** (13-Cs, 37-Tm); **B-194**.

**Bucium 29:** **M-1** (Ag); **T-24** (Hd); **B-4**.

**Budacă 943:** **O-32** (3-Dj, 1-Gj, 11-Mh, 10-Ot, 7-VI); **M-23** (6-Br, 1-Cl, 4-Db, 5-Gr, 7-Ph); **D-6** (Cț); **ML-765** (242-Bc, 143-Bt, 27-Gl, 84-Iș, 138-Nț, 47-Sv, 4-Vr, 80-Vs); **MR-3** (Mm); **T-36** (4-Ab, 7-Bv, 3-Cj, 21-Hd, 1-Sb); **CR-6** (Ar); **BNT-5** (Cs); **B-67**.

**Budacu 388:** **O-19** (1-Dj, 11-Gj, 17-Ot); **M-75** (7-Br, 33-Bz, 9-Db, 18-Gr, 4-Ph, 4-Tr); **D-29** (21-Cț, 8-TI); **ML-177** (8-Bc, 4-Bt, 3-Gl, 8-Nț, 6-Sv, 30-Vr, 118-Vs); **T-20** (6-Ab, 7-Bv, 7-Sb); **CR-3** (Bh); **BNT-4** (Cs); **B-61**.

**Budană 43:** **O** (41-Dj, 2-Ot).

**Budăeș 80:** **ML-79** (Bc); **T-1** (Cv).

**Budăi 492:** **M-9** (2-Ag, 5-Br, 2-Tr); **D-8** (Cț); **ML-435** (3-Bc, 124-Bt, 2-Gl, 13-Iș, 143-Nț, 128-Sv, 22-Vs); **MR-1** (Mm); **T-15** (8-Bv, 1-Hd, 2-Hg, 4-Sb); **CR-3** (Ar); **BNT-15** (3-Cs, 12-Tm); **B-6**.

**Bulz 1203:** **O-19** (8-Gj, 5-Mh, 6-VI); **M-7** (3-Ag, 4-Br); **D-7** (Cț); **ML-8** (6-Bc, 2-Sv); **CR-21** (Mm); **T-727** (38-Ab, 392-Bn, 2-Bv, 4-Cj, 279-Hd, 2-Hg, 7-Mș, 3-Sb); **CR-262** (234-Ar, 12-Bh, 16-Sj); **BNT-137** (18-Cs, 119-Tm); **B-15**.

**Burduf 178:** **O-5** (Mh); **M-34** (2-Ag, 4-Br, 3-Bz, 1-Cl, 10-Db, 10-Gr, 4-Ph); **D-58** (9-Cț, 49-TI); **ML-27** (5-Bc, 1-Bt, 20-Gl, 1-Nț); **MR-3** (Sm); **T-35** (24-Ab, 3-Bv, 1-Cj, 7-Hd); **BNT-5** (Cs); **B-11**.

**Calu 1141:** **O-103** (43-Dj, 12-Gj, 8-Mh, 39-Ot, 1-VI); **M-470** (48-Ag, 343-Br, 2-Bz, 51-Cl, 11-Gr, 4-Ph, 11-Tr); **D-107** (Cț); **ML-186** (33-Bc, 10-Bt, 17-Gl, 50-Iș, 11-Sv, 65-Vs); **T-154** (37-Ab, 3-Bn, 48-Bv, 18-Cj, 4-Cv, 7-Hd, 8-Mș, 29-Sb); **CR-3** (2-Ar, 1-Bh); **BNT-29** (Tm); **B-89**.

**Capră: 2636:** **O-410** (207-Dj, 10-Gj, 45-Mh, 77-Ot, 71-VI); **M-783** (4-Ag, 28-Br, 60-Bz, 125-Cl, 4-Db, 44-Gr, 153-II, 33-Ph, 332-Tr); **D-47** (Cț); **ML-1141** (79-Bc, 64-Bt, 62-Gl, 70-Iș, 257-Nț, 529-Sv, 59-Vr, 21-Vs); **MR-6** (5-Mm, 1-Sm); **T-138** (6-Ab, 26-Bn, 35-Bv, 7-Cj, 30-Hd, 2-Hg, 6-Mș, 26-Sb); **CR-14** (9-Ar, 5-Bh); **BNT-52** (13-Cs, 39-Tm); **B-45**.

**Cașu 671:** **O-4** (Dj); **M-29** (9-Br, 4-Cl, 13-Db, 3-Ph); **D-38** (24-Cț, 14-TI); **ML-567** (1-Bc, 4-Bt, 317-Gl, 27-Nț, 64-Sv, 6-Vr, 148-Vs); **MR-1** (Sm); **T-20** (1-Ab, 1-Bn, 13-Bv, 3-Mș, 2-Sb); **BNT-7** (5-Cs, 2-Tm); **B-5**.

**Cață 281:** **O-1** (Ot); **M-194** (60-Br, 51-Bz, 6-Cl, 66-II, 11-Ph); **D-32** (Cț); **ML-17** (4-Bc, 2-Gl, 9-Vr, 2-Vs); **T-22** (14-Bv, 1-Cj, 4-Cv, 1-Hd, 2-Mș); **BNT-1** (Cs); **B-14**.

**Cauc 449:** **O-357** (129-Dj, 198-Gj, 21-Mh, 9-VI); **M-16** (2-Ag, 5-Bz, 7-Gr, 2-Ph); **D-1** (TI); **ML-5** (Sv); **T-11** (10-Hd, 1-Sb); **CR-5** (Ar); **BNT-29** (Tm); **B-25**.

**Cazan 8059:** **O-965** (237-Dj, 292-Gj, 11-Mh, 130-Ot, 295-VI); **M-2244** (197-Ag, 302-Br, 936-Bz, 211-Cl, 114-Db, 36-Gr, 235-Ph, 213-Tr); **D-340** (329-Cț, 11-TI); **ML-1112** (128-Bc, 9-Bt, 335-Gl, 117-Iș, 20-Nț, 31-Sv, 217-Vr, 255-Vs); **MR-9** (1-Mm, 8-Sm); **T-1396** (162-Ab, 21-Bn, 193-Bv, 101-Cj, 6-Cv, 529-Hd, 19-Hg, 160-Mș, 205-Sb); **CR-235** (117-Ar, 115-Bh, 3-Sj); **BNT-164** (38-Cs, 126-Tm); **B-843**.

**Căciulă 951:** **O-29** (4-Dj, 4-Mh, 14-Ot, 7-VI); **M-302** (101-Ag, 1-Br, 12-Cl, 35-Db, 1-Gr, 20-II, 130-Ph, 2-Tr); **D-24** (22-Cț, 2-TI); **ML-288** (70-Bc, 6-Gl, 1-Nț, 6-Sv, 13-Vr, 192-Vs); **MR-2** (1-Mm, 1-Sm); **T-118** (3-Ab, 1-Bn, 90-Bv, 2-Cj, 12-Hd, 6-Mș, 4-Sb); **CR-171** (168-Ar, 3-Bh); **BNT-13** (9-Cs, 4-Tm); **B-4**.

**Călbază 202:** D-3 (Cț); T-192 (20-Ab, 44-Bn, 24-Bv, 24-Cj, 2-Hd, 42-Mș, 36-Sb); CR-2 (Bh); BNT-5 (3-Cs, 2-Tm).

**Căldare 489:** O-94 (87-Dj, 30-Gj, 4-Mh); M-96 (11-Ag, 4-Br, 11-Bz, 4-Cl, 1-Db, 37-Gr, 28-Il); D-21 (Cț); ML-142 (18-Bc, 4-Bt, 15-Gl, 10-Iș, 25-Nț, 3-Sv, 7-Vr, 60-Vs); MR-2 (Sm); T-102 (7-Ab, 19-Bn, 44-Bv, 8-Cj, 3-Cv, 16-Hd, 5-Hg); CR-4 (Ar); BNT-8 (4-Cs, 4-Tm); B-20.

**Căldăruș 376:** O-40 (18-Dj, 3-Gj, 19-Ot); M-147 (10-Ag, 116-Br, 15-Cl, 1-Db, 2-Il, 3-Ph); D-5 (Cț); ML-127 (3-Bc, 57-Bt, 3-Gl, 10-Iș, 48-Sv, 6-Vs); T-4 (Cj); BNT-7 (2-Cs, 5-Tm); B-46.

**Căldărușe 272:** O-190 (61-Dj, 107-Gj, 10-Mh, 12-Ot); M-25 (5-Ag, 12-Br, 3-Gr, 3-Il, 1-Tr); ML-1 (Sv); T-3 (2-Bv, 1-Hd); BNT-8 (6-Cs, 2-Tm); B-45.

**Cățeș 194:** O-184 (1-Gj, 62-Mh, 121-Vl); M-6 (1-Ag, 1-Db, 4-Ph); ML-1 (Nț); T-2 (Bv); BNT-1 (Cs).

**Ceaun 63:** M-10 (8-Cl, 2-Il); ML-53 (34-Bc, 11-Iș, 7-Nț, 1-Sv).

**Cioarec 553:** O-78 (52-Dj, 26-Mh); M-71 (15-Br, 23-Bz, 1-Cl, 4-Db, 4-Gr, 2-Il, 6-Ph, 16-Tr); D-11 (Cț); ML-262 (8-Bc, 54-Gl, 4-Iș, 169-Vr, 27-Vs); MR-3 (Sm); T-56 (14-Bn, 13-Bv, 1-Cj, 22-Hd, 2-Hg, 4-Mș); CR-1 (Ar); BNT-9 (Tm); B-62.

**Cioban 3138:** O-21 (2-Dj, 5-Gj, 1-Mh, 7-Ot, 6-Vl); M-36 (3-Ag, 7-Br, 5-Bz, 1-Cl, 1-Db, 1-Gr, 12-Il, 1-Ph, 5-Tr); D-25 (21-Cț, 4-Tl); ML-656 (15-Bc, 7-Bt, 2-Gl, 16-Iș, 16-Nț, 598-Sv, 1-Vr, 1-Vs); MR-105 (42-Mm, 63-Sm); T-1316 (159-Ab, 17-Bn, 91-Bv, 617-Cj, 3-Cv, 74-Hd, 6-Hg, 221-Mș, 128-Sb); CR-649 (238-Ar, 153-Bh, 258-Sj); BNT-239 (30-Cs, 209-Tm); B-91.

**Ciobanu 68757:** O-10605 (3031-Dj, 1439-Gj, 864-Mh, 3906-Ot, 1365-Vl); M-13351 (2610-Ag, 504-Br, 635-Bz, 620-Cl, 1775-Db, 2039-Gr, 372-Il, 1943-Ph, 2853-Tr); D-3120 (2395-Cț, 707-Tl); ML-28725 (3793-Bc, 4236-Bt, 1453-Gl, 7348-Iș, 5181-Nț, 2324-Sv, 617-Vr, 3773-Vs); MR-201 (106-Mm, 95-Sm); T-3536 (180-Ab, 56-Bn, 1372-Bv, 180-Cj, 122-Cv, 985-Hd, 78-Hg, 118-Mș, 445-Sb); CR-516 (322-Ar, 118-Bh, 76-Sj); BNT-1471 (369-Cs, 1102-Tm); B-720.

**Ciobănică 786:** O-288 (62-Dj, 33-Mh, 155-Ot, 38-Vl); M-189 (71-Ag, 6-Br, 8-Cl, 74-Db, 28-Gr, 1-Il, 1-Tr); D-93 (92-Cț, 1-Tl); ML-151 (10-Bc, 11-Bt, 24-Gl, 11-Nț, 3-Sv, 92-Vs); MR-3 (1-Mm, 2-Sm); T-27 (3-Ab, 12-Bv, 8-Hd, 4-Hg); BNT-15 (7-Cs, 8-Tm); B-20.

**Ciobăniță 237:** O-43 (41-Dj, 2-Vl); M-10 (1-Ag, 4-Br, 4-Db, 1-Tr); D-9 (Cț); ML-121 (34-Bc, 6-Bt, 72-Nț, 6-Sv, 3-Vs); T-22 (17-Bv, 2-Cj, 3-Hd); CR-11 (7-Ar, 4-Bh); BNT-17 (1-Cs, 16-Tm); B-4.

**Ciobotă 1303:** O-13 (4-Dj, 5-Gj, 4-Mh); M-506 (9-Ag, 298-Br, 144-Bz, 13-Cl, 1-Gr, 18-Il, 20-Ph, 3-Tr); D-31 (20-Cț, 11-Tl); ML-60 (5-Bc, 13-Gl, 5-Iș, 25-Nț, 2-Sv, 2-Vr, 8-Vs); MR-12 (Mm); T-456 (60-Ab, 5-Bn, 32-Bv, 6-Cj, 6-Cv, 13-Hd, 166-Hg, 144-Mș, 24-Sb); CR-119 (50-Ar, 66-Bh, 3-Sj); BNT-21 (4-Cs, 17-Tm); B-85.

**Ciorpac 110:** O-1 (Dj); M-2 (Gr); ML-89 (4-Bc, 31-Iș, 1-Nț, 53-Vs); T-13 (9-Bv, 4-Hd); B-5.

**Ciobotă 287:** O-7 (3-Gj, 4-Vl); M-12 (1-Br, 5-Db, 2-Gr, 4-Il); D-2 (Cț); ML-229 (19-Bc, 1-Bt, 5-Gl, 143-Nț, 11-Sv, 50-Vs); MR-2 (Sm); T-31 (5-Bn, 19-Bv, 4-Hd, 2-Hg, 1-Sb); BNT-4 (2-Cs, 2-Tm).

**Cîrjă 679:** O-7 (1-Gj, 6-VI); M-60 (20-Ag, 7-Br, 4-Db, 1-Gr, 26-II, 2-Tr); D-23 (17-Ct, 6-TI); ML-539 (8-Bc, 5-Bt, 71-Gl, 9-Iș, 319-Nț, 110-Sv, 2-Vr, 15-Vs); T-34 (2-Ab, 16-Bn, 5-Bv, 1-Cj, 1-Hd, 6-Hg, 2-Mș, 1-Sb); BNT-8 (3-Cs, 5-Tm); B-8.

**Cîșlariu 721:** O-7 (2-Dj, 4-Gj, 1-Ot); M-13 (3-Ag, 1-Bz, 1-Cl, 6-Ph, 2-Tr); D-33 (Ct); ML-528 (444-Nt, 3-Gl, 27-Iș, 10-Nț, 12-Sv, 2-Vr, 30-Vs); MR-10 (Mm); T-73 (9-Ab, 17-Bv, 45-Hd, 1-Mș, 1-Sb); CR-13 (8-Ar, 4-Bh, 1-Sj); BNT-41 (26-Cs, 15-Tm); B-7.

**Cîșlaru 251:** O-4 (3-Dj, 1-Gj); M-15 (1-Ag, 1-Br, 1-Bz, 1-Cl, 2-Gr, 4-II, 5-Ph); D-7 (Ct); ML-191 (8-Bc, 127-Bt, 13-Gl, 4-Iș, 2-Nț, 5-Sv, 32-Vs); MR-1 (Mm); T-11 (1-Bn, 6-Bv, 4-Hd); CR-5 (3-Ar, 2-Bh); BNT-10 (3-Cs, 7-Tm); B-7.

**Clop 138:** M-1 (Cl); CR-109 (13-Ar, 96-Bh); BNT-22 (Tm); B-6.

**Cocîrlă 494:** O-90 (74-Dj, 15-Gj, 1-Ot); M-101 (28-Ag, 3-Bz, 28-Cl, 6-Db, 6-II, 7-Ph, 23-Tr); D-32 (6-Ct, 26-TI); ML-156 (21-Bc, 2-Bt, 3-Nț, 130-Sv); T-38 (3-Ab, 9-Bn, 6-Bv, 1-Cj, 13-Hd, 4-Hg, 2-Sb); CR-2 (Ar); BNT-69 (52-Cs, 17-Tm); B-6.

**Cojoc 2600:** O-187 (4-Dj, 6-Gj, 163-Ot, 14-VI); M-97 (4-Ag, 3-Br, 14-Bz, 10-Cl, 4-Gr, 7-II, 4-Ph, 51-Tr); D-93 (89-Ct, 4-TI); ML-1552 (594-Bc, 45-Bt, 43-Gl, 76-Iș, 381-Nț, 226-Sv, 2-Vr, 185-Vs); MR-20 (8-Mm, 12-Sm); T-419 (42-Ab, 172-Bn, 55-Bv, 4-Cj, 14-Cv, 56-Hd, 8-Hg, 43-Mș, 25-Sb); CR-23 (15-Ar, 8-Sj); BNT-34 (7-Cs, 27-Tm); B-175.

**Colibă 421:** O-2 (1-Gj, 1-VI); M-55 (2-Ag, 5-Br, 4-Bz, 2-II, 17-Ph, 25-Tr); D-9 (Ct); ML-251 (6-Bc, 4-Bt, 57-Gl, 84-Iș, 3-Nț, 90-Sv, 4-Vr, 3-Vs); T-18 (7-Bv, 11-Hd); CR-1 (Ar); BNT-4 (Tm); B-81.

**Corlat 205:** M-9 (5-Br, 3-Db, 1-Ph); D-32 (Ct); ML-137 (85-Bt, 45-Iș, 2-Sv, 5-Vs); T-19 (4-Bn, 1-Hd, 10-Mș, 4-Sb); BNT-4 (Tm); B-4.

**Cotar 115:** O-69 (4-Dj, 6-Gj, 4-Ot, 55-VI); M-16 (12-Ag, 1-Bz, 3-Ph); T-16 (5-Bv, 7-Hd, 3-Hg, 1-Sb); B-14.

**Cotaru 107:** O-17 (Gj); M-18 (1-Br, 1-Bz, 5-Db, 11-Ph); D-56 (1-Ct, 55-TI); ML-5 (1-Gl, 4-Vr); B-11.

**Covășală 129:** O-60 (38-Dj, 2-Gj, 20-Mh); ML-10 (6-Gl, 4-Sv); T-2 (Hd); BNT-57 (40-Cs, 17-Tm).

**Crintea 618:** O-58 (3-Dj, 55-Gj); M-77 (21-Br, 15-Bz, 8-Db, 12-II, 21-Ph); D-86 (55-Ct, 31-TI); ML-241 (45-Bc, 66-Gl, 1-Nț, 3-Sv, 126-Vr); MR-1 (Mm); T-100 (68-Ab, 15-Bv, 3-Cj, 1-Cv, 10-Hd, 3-Sb); CR-7 (Ar); BNT-6 (4-Cs, 2-Tm); B-42.

**Cujbă 1027:** O-70 (13-Dj, 14-Gj, 11-Mh, 31-Ot, 1-VI); M-181 (16-Ag, 30-Br, 43-Bz, 8-Cl, 6-Db, 2-Gr, 52-Ph, 24-Tr); D-40 (12-Ct, 28-TI); ML-526 (70-Bc, 100-Bt, 139-Gl, 68-Iș, 15-Nț, 13-Sv, 61-Vr, 60-Vs); T-79 (26-Bv, 7-Cj, 15-Hd, 7-Hg, 4-Mș, 20-Sb); BNT-7 (1-Cs, 6-Tm); B-124.

**Cumpănă 147:** M-2 (Ag); D-5 (4-Ct, 1-TI); ML-121 (18-Bc, 2-Gl, 20-Iș, 2-Nț, 79-Vs); T-9 (Hd); CR-2 (Bh); B-8.

**Dobă 186:** M-13 (10-Db, 3-Ph); ML-156 (57-Bc, 1-Gl, 3-Nț, 1-Sv, 94-Vs); T-3 (2-Bv, 1-Hg); CR-2 (Bh); BNT-3 (Cs); B-9.

**Dulău 618:** O-24 (4-Gj, 20-Mh); M-5 (2-Cl, 3-Ph); D-5 (Ct); ML-12 (10-Bc, 2-Nț); MR-8 (5-Mm, 3-Sm); T-405 (175-Ab, 3-Bv, 26-Cj, 8-Hd, 65-Mș, 128-Sb); CR-120 (9-Ar, 111-Bh); BNT-30 (5-Cs, 25-Tm); B-9.

**Flueraru 666:** O-34 (6-Dj, 6-Mh, 22-Ot); M-147 (17-Ag, 57-Br, 25-Bz, 3-Cl, 12-Db, 1-Gr, 4-II, 16-Ph, 12-Tr); D-152 (133-Ct, 19-TI); ML-252 (58-Bc, 21-Bt, 8-Gl, 128-Iș, 11-Nț, 22-Vr, 4-Vs); T-19 (15-Bv, 3-Mș, 1-Sb); BNT-7 (Tm); B-55.

**Fluerașu 310:** O-185 (4-Dj, 17-Gj, 160-Mh, 4-Ot); M-9 (5-Ag, 4-Ph); D-7 (Cț); ML-73 (28-Bc, 3-Bt, 1-Gl, 38-Nț, 3-Vr); T-12 (1-Bv, 10-Cj, 1-Hd); BNT-21 (12-Cs, 9-Tm); B-3.

**Găleată 292:** O-7 (Dj); M-80 (69-Bz, 1-Db, 8-Il, 2-Ph); D-16 (13-Cț, 3-Tl); ML-155 (13-Bc, 31-Bt, 3-Gl, 23-Iș, 17-Nț, 66-Sv, 2-Vs); T-3 (2-Bv, 1-Cv); CR-1 (Ar); BNT-3 (2-Cs, 1-Tm); B-27.

**Găvan 903:** O-206 (54-Dj, 124-Gj, 1-Mh, 1-Ot, 26-Vl); M-259 (225-Ag, 3-Bz, 3-Cl, 19-Gr, 3-Il, 6-Ph); D-56 (Cț); ML-43 (2-Bt, 25-Gl, 5-Vr, 11-Vs); MR-2 (Mm); T-106 (36-Bn, 8-Bv, 15-Cj, 27-Hd, 7-Hg, 13-Sb); CR-5 (2-Ar, 3-Sj); BNT-25 (15-Cs, 10-Tm); B-201.

**Gemănar 540:** O-9 (3-Gj, 6-Vl); M-2 (Ag); ML-512 (2-Bt, 1-Gl, 6-Iș, 5-Nț, 498-Sv); MR-3 (1-Mm, 2-Sm); BNT-8 (2-Cs, 6-Tm); B-6.

**Glugă 131:** O-41 (21-Dj, 20-Vl); M-19 (2-Ag, 9-Br, 3-Bz, 1-Cl, 4-Ph); D-61 (11-Cț, 50-Tl); ML-10 (1-Bc, 9-Bt).

**Hîrdău 182:** O-14 (6-Dj, 1-Gj, 5-Ot, 2-Vl); M-86 (1-Ag, 42-Cl, 25-Db, 13-Ph, 5-Tr); D-64 (60-Cț, 4-Tl); ML-3 (1-Bc, 2-Sv); BNT-1 (Cs); B-14.

**Hîrzoiu 106:** O-84 (Dj); M-14 (13-Ag, 1-Il); D-2 (Cț); BNT-3 (Tm); B-3.

**Hurdubae 159:** M-1 (Ag); ML-130 (2-Bc, 2-Bt, 1-Gl, 30-Iș, 95-Vs); T-1 (Bv); CR-3 (Bh); B-24.

**Jarcă 796:** O-19 (2-Mh, 17-Ot); M-142 (5-Ag, 42-Bz, 9-Cl, 3-Db, 11-Gr, 3-Il, 49-Ph, 20-Tr); D-14 (8-Cț, 6-Tl); ML-139 (18-Bc, 94-Gl, 26-Nț, 1-Vr); T-61 (4-Bn, 18-Bv, 12-Cj, 3-Cv, 9-Hd, 10-Hg, 2-Mș, 3-Sb); CR-362 (10-Ar, 298-Bh, 54-Sj); BNT-19 (Tm); B-40.

**Laiu 930:** O-65 (1-Dj, 46-Gj, 8-Mh, 5-Ot, 5-Vl); M-15 (3-Ag, 2-Br, 4-Bz, 6-Ph); D-9 (5-Cț, 4-Tl); ML-591 (80-Bc, 10-Gl, 74-Iș, 369-Nț, 5-Sv, 8-Vr, 45-Vs); MR-3 (Mm); T-52 (18-Bv, 11-Hd, 5-Hg, 5-Mș, 13-Sb); CR-9 (8-Ar, 1-Bh); BNT-149 (91-Cs, 58-Tm); B-37.

**Lînă 132:** O-3 (1-Dj, 1-Gj, 1-Mh); M-4 (1-Ag, 3-Bz); D-9 (Cț); ML-92 (10-Bc, 54-Bt, 26-Gl, 2-Sv); MR-8 (Mm); T-10 (9-Bv, 1-Hd); BNT-6 (1-Cs, 5-Tm).

**Lopată 116:** M-49 (15-Ag, 28-Bz, 6-Ph); D-2 (Cț); ML-24 (9-Nț, 15-Sv); MR-36 (Mm); T-1 (Sb); BNT-4 (Tm).

**Măcău 386:** O-101 (8-Dj, 9-Mh, 64-Ot, 20-Vl); M-175 (31-Ag, 9-Br, 2-Bz, 43-Cl, 3-Db, 53-Gr, 7-Il, 26-Ph, 1-Tr); D-35 (29-Cț, 6-Tl); ML-2 (1-Gl, 1-Vs); T-68 (16-Bv, 2-Cv, 5-Hd, 4-Hg, 4-Mș, 37-Sb); B-5.

**Măgăriță 102:** O-1 (Dj); M-101 (97-Br, 2-Cl, 2-Il).

**Mielu 420:** O-28 (15-Dj, 10-Ot, 3-Vl); M-233 (63-Ag, 14-Bz, 25-Cl, 20-Db, 44-Il, 28-Ph, 39-Tr); D-1 (Cț); ML-30 (10-Bc, 2-Iș, 1-Nț, 17-Vr); MR-7 (Mm); T-8 (1-Bv, 1-Cj, 6-Hd); B-113.

**Miță 385:** O-193 (182-Dj, 3-Gj, 1-Mh, 6-Ot, 1-Vl); M-140 (1-Ag, 1-Bz, 14-Cl, 4-Db, 2-Gr, 11-Il, 10-Ph, 97-Tr); D-19 (10-Cț, 9-Tl); ML-8 (3-Bc, 1-Bt, 1-Nț, 1-Vr, 2-Vs); T-20 (9-Bv, 11-Hd); BNT-2 (Tm); B-3.

**Mînzăraru 113:** O-7 (Vl); M-2 (Il); ML-94 (Gl); MR-2 (Sm); T-1 (Sb); BNT-5 (2-Cs, 3-Tm); B-2.

**Mînză 830:** O-62 (7-Dj, 2-Gj, 9-Mh, 23-Ot, 21-Vl); M-320 (16-Ag, 133-Br, 18-Bz, 40-Db, 104-Gr, 9-Ph); D-61 (Cț); ML-303 (2-Bc, 232-Gl, 9-Nț, 60-Vs); T-22 (4-Ab, 11-Bv, 5-Hd, 2-Mș); CR-3 (Bh); BNT-30 (28-Cs, 2-Tm); B-29.

**Mîtcă 133:** O-34 (21-Gj, 3-Mh, 5-Ot, 5-VI); M-8 (Bz), D-4 (Tl); MR-1 (Mm); T-79 (24-Ab, 3-Bv, 1-Cj, 5-Hd, 13-Mș, 33-Sb); CR-1 (Bh); BNT-5 (1-Cs, 4-Tm); B-1.

**Mocan 5617:** O-63 (1-Dj, 8-Gj, 4-Mh, 12-Ot, 38-VI); M-15 (2-Br, 1-Bz, 7-Db, 1-Gr, 2-Il, 1-Ph, 1-Tr); D-7 (Cț); ML-33 (4-Bc, 7-Bt, 4-Gl, 1-Iș, 3-Nț, 9-Sv, 5-Vr); MR-385 (76-Mm, 309-Sm); T-3552 (662-Ab, 45-Bn, 145-Bv, 2093-Cj, 33-Cv, 234-Hd, 15-Hg, 145-Mș, 180-Sb); CR-1180 (230-Ar, 342-Bh, 602-Sj); BNT-320 (31-Cs, 289-Tm); B-62.

**Mocanu 44904:** O-1266 (363-Dj, 174-Gj, 97-Mh, 416-Ot, 216-VI); M-14429 (893-Ag, 4059-Br, 1990-Bz, 663-Cl, 1335-Db, 616-Gr, 762-Il, 2413-Ph, 1698-Tr); D-5274 (2885-Cț, 2389-Tl); ML-16123 (2781-Bc, 749-Bt, 3273-Gl, 2134-Iș, 1365-Nț, 354-Sv, 2445-Vr, 3022-Vs); MR-127 (77-Mm, 50-Sm); T-2341 (89-Ab, 50-Bn, 1012-Bv, 199-Cj, 164-Cv, 497-Hd, 64-Hg, 45-Mș, 221-Sb); CR-278 (139-Ar, 96-Bh, 43-Sj); BNT-548 (194-Cs, 354-Tm); B-4518.

**Murg 588:** O-4 (1-Dj, 2-Gj, 1-Ot); M-2 (Ag); ML-2 (1-Sv, 1-Vr); MR-88 (63-Mm, 25-Sm); T-228 (23-Ab, 4-Bv, 11-Cj, 178-Hd, 1-Mș, 11-Sb); CR-226 (58-Ar, 156-Bh, 12-Sj); BNT-18 (8-Cs, 10-Tm); B-20.

**Neleapcă 111:** O-13 (2-Dj, 10-Ot, 1-VI); M-15 (10-Br, 3-Bz, 1-Gr, 1-Ph); D-9 (8-Cț, 1-Tl); ML-63 (6-Bc, 53-Bt, 3-Gl, 1-Vs); T-3 (Hd); CR-3 (Ar); B-5.

**Oaie 957:** O-194 (30-Dj, 16-Gj, 12-Mh, 101-Ot, 35-VI); M-424 (33-Ag, 40-Br, 46-Bz, 26-Cl, 54-Db, 16-Gr, 51-Il, 89-Ph, 69-Tr); D-53 (Cț); ML-95 (5-Bc, 1-Bt, 21-Gl, 2-Iș, 630-Vr, 3-Vs); T-19 (4-Bv, 15-Sb); CR-97 (3-Ar, 94-Bh); BNT-3 (1-Cs, 2-Tm); B-72.

**Oală 528:** O-11 (5-Dj, 3-Ot, 3-VI); M-50 (7-Gr, 43-Tr); D-3 (Cț); ML-47 (40-Gl, 6-Nț, 1-Vs); MR-1 (Mm); T-97 (38-Bv, 4-Hd, 2-Hg, 38-Mș, 15-Sb); CR-211 (198-Ar, 12-Bh, 1-Sj); BNT-70 (9-Cs, 61-Tm); B-38.

**Odae 186:** O-3 (VI); M-30 (8-Ag, 20-Cl, 2-Db); D-29 (Cț); ML-81 (43-Iș, 38-Nț); MR-2 (1-Mm, 1-Sm); T-29 (20-Bn, 2-Cv, 6-Hd, 1-Sb); CR-2 (Bh); BNT-4 (Tm); B-6.

**Opincă 655:** O-15 (2-Dj, 2-Mh, 1-Ot, 10-VI); M-167 (5-Br, 13-Bz, 100-Db, 14-Il, 8-Ph, 27-Tr); D-8 (6-Cț, 2-Tl); ML-360 (211-Bc, 7-Gl, 104-Iș, 4-Nț, 22-Sv, 11-Vr, 1-Vs); T-40 (34-Bv, 3-Cv, 2-Hd, 1-Hg); CR-6 (Ar); BNT-8 (Tm); B-51.

**Orjan 134:** M-64 (7-Ag, 26-Br, 12-Bz, 2-Cl, 16-Db, 1-Gr); D-13 (8-Cț, 5-Tl); ML-9 (5-Vr, 4-Vs); T-16 (Bv); CR-7 (Bh); B-25.

**Păcurar 5191:** O-44 (4-Dj, 10-Mh, 8-Ot, 22-VI); M-49 (4-Ag, 16-Bz, 4-Db, 4-Gr, 5-Il, 12-Ph, 4-Tr); D-20 (16-Cț, 4-Tl); ML-37 (4-Bc, 9-Bt, 6-Gl, 1-Nț, 8-Sv, 2-Vr, 7-Vs); MR-406 (207-Mm, 199-Sm); T-3471 (642-Ab, 105-Bn, 245-Bv, 945-Cj, 34-Cv, 399-Hd, 554-Mș, 447-Sb); CR-962 (404-Ar, 243-Bh, 315-Sj); BNT-179 (2-Cs, 177-Tm); B-23.

**Păcuraru 1894:** O-165 (20-Dj, 2-Gj, 129-Mh, 5-Ot, 9-VI); M-542 (297-Ag, 35-Br, 67-Bz, 6-Cl, 42-Db, 8-Gr, 23-Il, 58-Ph, 6-Tr); D-240 (198-Cț, 42-Tl); ML-612 (75-Bc, 1-Bt, 323-Gl, 26-Iș, 1-Nț, 44-Sv, 40-Vr, 102-Vs); MR-4 (Mm); T-236 (14-Ab, 18-Bn, 36-Bv, 61-Cj, 16-Cv, 21-Hd, 1-Hg, 12-Mș, 57-Sb); CR-21 (9-Ar, 12-Bh); BNT-43 (16-Cs, 27-Tm); B-32.

**Polonic 208:** O-1 (Mh); D-10 (7-Cț, 3-Tl); ML-174 (29-Iș, 145-Sv); BNT-13 (1-Cs, 12-Tm); B-10.

**Putină 436:** O-5 (3-Dj, 1-Ot, 1-VI); M-46 (12-Ag, 4-Bz, 10-Ph, 20-Tr); D-80 (63-Cț, 17-Tl); ML-259 (46-Bc, 133-Iș, 18-Nț, 52-Sv, 10-Vs); T-9 (1-Ab, 7-Bv, 1-Cj); CR-8 (7-Ar, 1-Sj); BNT-5 (3-Cs, 2-Tm); B-24.

**Putinei 254:** O-49 (47-Dj, 2-Gj); M-99 (1-Br, 14-Bz, 40-Db, 12-Gr, 32-Tr); D-13 (Ct); ML-60 (15-Bc, 43-Gl, 2-Vs); T-12 (9-Bv, 3-Cj); B-21.

**Smîntîna 446:** O-18 (11-Dj, 6-Mh, 1-Vl); M-16 (8-Cl, 1-Db, 3-Gr, 1-Il, 2-Ph, 1-Tr); D-22 (15-Ct, 7-Tl); ML-300 (1-Bc, 27-Bt, 7-Gl, 8-Nt, 14-Sv, 4-Vr, 239-Vs); T-75 (4-Ab, 28-Bv, 6-Cj, 4-Cv, 22-Hd, 11-Sb); CR-1 (Ar); BNT-9 (Tm); B-5.

**Sterp 417:** T-335 (39-Ab, 22-Hd, 3-Mș, 271-Sb); CR-8 (4-Ar, 4-Bh); BNT-73 (Tm).

**Stîna 140:** O-15 (2-Dj, 13-Ot); M-7 (1-Cl, 5-Db, 1-Il); D-8 (Tl); ML-63 (20-Bc, 25-Gl, 6-Vr, 12-Vs); T-26 (4-Bn, 5-Cj, 5-Hd, 4-Hg, 8-Sb); CR-4 (1-Ar, 3-Sj); BNT-16 (8-Cs, 8-Tm); B-1.

**Strungaru 521:** O-48 (6-Dj, 1-Gj, 8-Mh, 5-Ot, 28-Vl); M-100 (7-Ag, 5-Br, 70-Cl, 8-Db, 4-Gr, 3-Ph, 3-Tr); D-46 (41-Ct, 4-Tl); ML-206 (1-Bc, 68-Bt, 75-Iș, 19-Nt, 4-Sv, 3-Vr, 36-Vs); T-12 (8-Bv, 4-Hd); CR-12 (4-Ar, 8-Bh); BNT-12 (Tm); B-85.

**Strungă 102:** M-29 (2-Bz, 17-Db, 10-Ph); ML-68 (63-Bt, 3-Gl, 2-Sv); BNT-4 (Tm); B-1.

**Surlă 124:** O-8 (1-Mh, 7-Ot); M-6 (4-Br, 1-Bz, 1-Tr); D-8 (Ct); ML-97 (4-Bc, 93-Vr); MR-2 (Mm); CR-3 (Bh).

**Șofei 131:** O-120 (26-Dj, 93-Gj, 1-Ot); M-4 (Ag); CR-1 (Ar); BNT-5 (Tm); B-1.

**Terțiu 106:** M-35 (27-Bz, 1-Db, 7-Ph); ML-65 (12-Gl, 53-Vr); T-2 (Cv); BNT-2 (Tm); B-2.

**Tigae 102:** O-80 (70-Dj, 10-Mh); M-16 (15-Ag, 1-Bz); D-1 (Tl); ML-1 (Vr); T-3 (Hd); B-1.

**Tîrlă 298:** O-5 (Ot); M-117 (17-Ag, 13-Br, 42-Bz, 22-Il, 21-Ph, 2-Tr); D-4 (Ct); ML-141 (10-Gl, 1-Nt, 67-Sv, 63-Vr); MR-1 (Mm); T-10 (1-Bn, 4-Bv, 5-Hd); BNT-14 (3-Cs, 11-Tm); B-6.

**Tîrlea 955:** O-126 (1-Dj, 46-Gj, 13-Mh, 7-Ot, 59-Vl); M-99 (24-Ag, 6-Br, 14-Bz, 8-Db, 3-Gr, 3-Il, 19-Ph, 22-Tr); D-15 (12-Ct, 3-Tl); ML-79 (6-Bc, 3-Bt, 4-Gl, 2-Nt, 7-Sv, 49-Vr, 8-Vs); MR-31 (12-Mm, 19-Sm); T-284 (111-Ab, 1-Bn, 11-Bv, 37-Cj, 3-Cv, 62-Hd, 3-Hg, 11-Mș, 45-Sb); CR-245 (42-Ar, 63-Bh, 140-Sj); BNT-55 (11-Cs, 44-Tm); B-21.

**Toroipan 167:** O-42 (4-Dj, 32-Gj, 6-Ot); M-113 (106-Ag, 4-Db, 3-Il); D-4 (Ct); B-8.

**Traistă 484:** O-70 (13-Dj, 17-Gj, 1-Mh, 4-Ot, 35-Vl); M-23 (20-Ag, 2-Cl, 1-Ph); D-3 (Ct); ML-130 (11-Bc, 2-Gl, 5-Iș, 99-Nt, 13-Sv); MR-184 (174-Mm, 10-Sm); T-22 (1-Ab, 6-Hd, 9-Mș, 6-Sb); CR-4 (Ar); BNT-34 (22-Cs, 12-Tm); B-14.

**Țap 381:** M-46 (4-Cl, 42-Gr); ML-3 (Nt); T-99 (19-Ab, 9-Bn, 1-Bv, 25-Cj, 14-Hd, 1-Hg, 26-Mș, 4-Sb); CR-216 (4-Ar, 79-Bh, 133-Sj); BNT-15 (Tm); B-2.

**Țapu 2128:** O-127 (25-Dj, 2-Gj, 2-Mh, 105-Ot, 66-Vl); M-558 (28-Ag, 115-Br, 45-Bz, 14-Cl, 66-Db, 2-Gr, 31-Il, 218-Ph, 39-Tr); D-112 (85-Ct, 27-Tl); ML-791 (20-Bc, 119-Bt, 110-Gl, 274-Iș, 128-Nt, 9-Sv, 43-Vr, 88-Vs); MR-7 (6-Mm, 1-Sm); T-216 (10-Ab, 13-Bn, 48-Bv, 13-Cj, 2-Cv, 83-Hd, 30-Mș, 17-Sb); CR-10 (5-Ar, 5-Bh); BNT-39 (7-Cs, 32-Tm); B-192.

**Țircă 592:** O-206 (28-Dj, 129-Gj, 11-Mh, 9-Ot, 29-Vl); M-225 (12-Ag, 5-Br, 68-Bz, 5-Cl, 13-Db, 90-Gr, 25-Il, 7-Ph); D-8 (6-Ct, 2-Tl); ML-98 (36-Bc, 8-Gl, 18-Nt, 1-Sv, 3-Vr, 32-Vs); T-40 (6-Ab, 7-Bn, 8-Bv, 15-Hd, 3-Mș, 1-Sb); CR-2 (Ar); BNT-4 (Tm); B-9.

**Untariu 108:** O-60 (10-Dj, 3-Gj, 41-Mh, 1-Ot, 5-Vl); M-3 (2-Il, 1-Ph); ML-2 (Vs); T-1 (Bv); BNT-30 (16-Cs, 14-Tm); B-12.

**Untaru 1728:** O-714 (164-Dj, 111-Gj, 289-Mh, 59-Ot, 91-VI); M-444 (72-Ag, 106-Br, 40-Bz, 5-Cl, 113-Db, 10-Gr, 26-Il, 61-Ph, 11-Tr); D-124 (66-Cț, 58-TI); ML-89 (14-Bc, 61-Gl, 1-Iș, 3-Nț, 10-Vr); T-79 (2-Ab, 43-Bv, 1-Cj, 26-Hd, 2-Mș, 5-Sb); CR-5 (3-Ar, 2-Bh); BNT-88 (49-Cs, 39-Tm); B-185.

**Untu 339:** O-4 (3-Dj, 1-Gj); M-15 (1-Bz, 11-Gr, 3-Ph); D-4 (Cț); ML-227 (20-Bt, 19-Gl, 106-Iș, 5-Nț, 53-Vr, 24-Vs); T-27 (9-Bv, 18-Hd); BNT-12 (Cs); B-50.

**Urdă 1074:** O-159 (71-Dj, 21-Gj, 63-Mh, 2-Ot, 2-VI); M-74 (5-Ag, 23-Br, 11-Cl, 28-Gr, 2-Il, 5-Tr); D-7 (Cț); ML-344 (69-Bc, 1-Bt, 31-Gl, 45-Iș, 149-Nț, 8-Sv, 29-Vr, 12-Vs); MR-28 (26-Mm, 2-Sm); T-395 (34-Ab, 70-Bn, 34-Bv, 114-Cj, 5-Cv, 25-Hd, 1-Hg, 22-Mș, 90-Sb); BNT-52 (9-Cs, 43-Tm); B-15.

**Vacă 114:** O-1 (Dj); M-1 (Tr); D-2 (Cț); ML-4 (Vs); T-19 (Cj); BNT-84 (Cs); B-3.

**Vătui 552:** O-156 (66-Dj, 2-Mh, 83-Ot, 5-VI); M-201 (8-Ag, 3-Br, 5-Bz, 2-Db, 6-Gr, 8-Il, 4-Ph, 165-Tr); D-96 (TI); ML-62 (41-Bt, 4-Gl, 7-Nț, 10-Sv); T-22 (5-Ab, 2-Bn, 12-Bv, 3-Hd); CR-6 (4-Ar, 2-Sj); B-9.

**Vițel 266:** O-15 (1-Dj, 14-Mh); M-1 (Bz); D-6 (Cț); ML-217 (23-Bt, 2-Gl, 178-Iș, 11-Sv, 3-Vs); T-7 (3-Bv, 3-Hd, 1-Sb); BNT-7 (5-Cs, 2-Tm); B-13.

**Virzob 224:** O-194 (1-Dj, 25-Gj, 168-Mh); M-1 (Ag); D-2 (Cț); T-1 (Hd); CR-4 (Ar); BNT-22 (13-Cs, 9-Tm).

**Zară 947:** O-118 (55-Dj, 62-Mh, 1-Ot); M-40 (2-Ag, 12-Br, 7-Bz, 1-Db, 5-Gr, 5-Il, 3-Ph, 5-Tr); D-7 (Cț); ML-540 (60-Bc, 89-Bt, 8-Gl, 165-Iș, 1-Nț, 14-Sv, 187-Vr, 16-Vs); MR-2 (Sm); T-146 (1-Ab, 13-Bn, 103-Bv, 4-Cj, 15-Hd, 10-Sb); CR-5 (Ar); BNT-17 (14-Cs, 3-Tm); B-72.

**Zăvadă 162:** O-114 (55-Dj, 59-Mh); M-18 (4-Bz, 14-Il); D-2 (Cț); ML-7 (5-Gl, 1-Sv, 1-Vr); MR-3 (Mm); T-2 (Bv); BNT-12 (2-Cs, 10-Tm); B-4.

### Referințe bibliografice:

ALRR Ban. = *Atlasul lingvistic român pe regiuni, Banat*. București: Editura Academiei Române, 1998.

ALR SN = *Atlasul lingvistic român, serie nouă*, vol. II. București: Editura Academiei Române, 1956.

BDAR = *Baza de date antroponimice a României*, constituită în cadrul Laboratorului de cercetări onomastice de la Facultatea de Litere a Universității din Craiova în 1994, pe baza datelor puse la dispoziție pe suport electronic de Inspectoratele județene de poliție, Serviciul de evidență a populației.

DA = *Dicționarul limbii române (a – lepăda)* București, 1913-1949.

DEX = *Dicționarul explicativ al limbii române*. București: Editura Academiei Române, 1996.

DNFR = IORDAN, Iorgu. *Dicționar al numelor de familie românești*. București: Editura Științifică și Enciclopedică, 1983.

Glosar = MARIN, Maria, MĂRGĂRIT, Iulia. *Glosar dialectal. Muntenia*. București: Editura Academiei Române, 1999.

IORDACHE, Gh. *Ocupații tradiționale pe teritoriul României*, vol. II. Craiova: Editura Scrisul Românesc, 1986.

Lexic reg. = *Lexic regional*. București: Editura Academiei Române, 1960.

OANCĂ, Teodor. *Contribuții onomastice*. Craiova: Editura Grafix, 2018.

OANCĂ, Teodor. *Geografie antroponimică românească. Metodă și aplicații*. Craiova: Editura de Sud, 1998.

PAȘCA, Ștefan. *Nume de persoane și nume de animale în Țara Oltului*. București: Monitorul Oficial, 1936.

PUȘCARIU, Sextil. *Limba română*. Vol. I. *Privire generală*, București: Fundația pentru Literatură și Artă, 1940.

SIRETEANU = POPESCU-SIRETEANU, Ion. *Termeni păstorești pentru vase, unelte și instrumente, boli și leacuri*. Iași: Editura Printis, 2015.

SIRETEANU = POPESCU-SIRETEANU, Ion. *Termeni pentru adăposturile păstorești din limba română*. Iași: Editura Printis, 2014.